[bookmark: _GoBack]Тезисы приветствия В.А. Зубкова 
на открытии 14-й конференции
Форума «Петербургский диалог» 


Уважаемые дамы и господа!
Дорогие участники и гости Форума!

          Рад приветствовать Вас на очередной, четырнадцатой, конференции Форума «Петербургский диалог».
          Мы собрались в прекрасном городе Потсдам, где так тесно переплелись судьбы наших народов - это исторические связи прусского и российского престолов, эпоха политического разделения Германии, место где происходили судьбоносные события для всего мира – «Потсдамская конференция».
          Российско-германские отношения имеют сегодня огромное значение для наших стран и Европы в целом, и их дальнейшее поступательное развитие является стратегической задачей. Задачей, в решении которой мы, «Петербургский диалог», призваны играть не последнюю роль.
          Позвольте зачитать приветственное послание к участникам Форума от Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина (прилагается).
          В ситуации, когда в российско-германских отношениях наступил сложный момент на Форум «Петербургский диалог» ложится особенно серьезная ответственность. Наш Форум становится символом прочности связей между обществами двух стран, символом того, что политические и экономические кризисы не могут помешать прямому и честному человеческому общению. В этой связи хотелось бы выразить искреннюю благодарность Федеральному канцлеру Германии Ангеле Меркель, за ее усилия по сохранению Диалога, рекомендации по организации его дальнейшей работы.
          Одна из главных задач «Петербургского диалога» заключается в создании широкой сети российско-германских контактов на уровне гражданских обществ, которая не будет зависеть от текущей политической конъюнктуры. Именно такая сеть может стать надежной основой для долговременного стратегического партнерства двух стран – не только правительств и политических элит, но именно стран в целом.
          На протяжении всего периода существования «Петербургского диалога» мы стремились выстроить эту основу. И сейчас можно с уверенностью говорить о том, что заложенный в самом проекте Форума своеобразный антикризисный механизм успешно работает, позволяя контактам на уровне гражданского общества развиваться, в определенной степени компенсируя проблемы и «охлаждения» в других областях. 
          Чтобы не быть голословным, приведу конкретные факты. За 2015 года мы провели около 20-ти мероприятий в рамках Форума «Петербургский диалог». Все рабочие группы действовали в течение года очень активно и провели множество интересных и важных мероприятий самого различного характера от Тегернзее до Камчатки. Неделю назад завершил свою работу уже Третий  Молодежный форум «Петербургского диалога»: около 100 участников из России и Германии обсуждали вопросы двустороннего сотрудничества. А сейчас мы собрались на центральном мероприятии года – Четырнадцатом Форуме  «Петербургский диалог». 
          Конференция нашего Форума будет посвящена вопросам модернизации: «Модернизация как шанс для создания общего европейского дома». Как обычно, основная тема сформулирована максимально широко. В ее рамках можно будет обсудить множество самых различных проблем – это произойдет на заседаниях восьми рабочих групп, которые состоятся в первой половине завтрашнего дня. Речь пойдет как об основополагающих вопросах, стоящих перед гражданскими обществами обеих стран, так и о конкретных двусторонних проектах в различных сферах.
          Думаю, что ни кто не сомневается в значимости модернизации для успешного развития наших стран. Скорость инновационной активности в мире постоянно возрастает. Уверен, что именно новым технологиям будет принадлежать ведущая роль в преодолении нестабильности всей глобальной экономики. 
          Модернизация – это, безусловно, шанс общеевропейского дома. Эта тема стоит на повестке дня практически всех государств, о ней много говорят. Наш мир меняется очень быстро, народы становятся все более связанными, объединенными сетью отношений. Мы живем в эпоху технологических, экономических, культурных изменений. Это требует от нас, от наших государств, непрерывного совершенствования, непрерывного подстраивания под изменяющиеся рамки. Однозначно, Россия и Германия стоят перед лицом особых изменений, и мы должны активнее решать проблемы эффективности, становиться более гибкими при решении возникающих проблем. Общества России и Германии – это, в первую очередь, общества знаний, и в процессе модернизации  необходимы открытые дискуссии: только при обсуждении можно найти лучшие решения. 
          Мне не нужно лишний раз говорить Вам о том, как непросто складывается ситуация на международной арене. Именно в такие периоды ценность открытого диалога гражданских обществ двух стран возрастает многократно. Недаром, мы считаем своим главным достижением атмосферу доверия и взаимопонимания, характерную для нашего Форума. 
          Общих интересов у России и Германии более чем достаточно. В сегодняшнем стремительно меняющемся мире, где возникают все новые проблемы и вызовы, особенно важно сохранять долговременные и устойчивые структуры двустороннего партнерства. Такие, как «Петербургский диалог».
          В заключение я хотел бы пожелать всем участникам «Петербургского диалога» успешной и плодотворной работы, множества новых интересных проектов и идей.
          Спасибо за внимание!
